



КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

УЧИМ РЕБЁНКА

ВЫРЕЗАТЬ НОЖНИЦАМИ

*Информацию подготовила  
педагог-психолог КГАУ СО «РЦДПсОВ»*

*Светлана Степановна Пупина*



Уважаемые родители!

Рада приветствовать вас на нашей сегодняшней встрече. Предлагаю поговорить об умении вырезать ножницами и насколько важен этот навык для психологического развития ваших детей.

Наверное, вы удивились: причём здесь психика ребёнка? Ответ прост: умение вырезать ножницами хорошо развивает пальчики ваших детей, а следовательно, положительно влияет и на его психическое развитие. Понимаю, что решение дать совсем маленькому ребёнку в руки ножницы даётся не просто. Когда же можно доверить ребёнку ножницы, чтобы вырезание было не только полезно для него, но и безопасно?

В детских коллективах вырезать ножницами начинают в среднем после четырех лет. Каждый из вас должен ориентироваться исключительно на индивидуальные особенности своего малыша. Если ребенок заинтересовался ножницами гораздо раньше, значит время научить его ими пользоваться уже наступило. Лично на мой взгляд, чем раньше ребенок научиться обращаться с ножницами и применять их, тем лучше.

### ***Как выбрать ножницы для ребенка?***

К выбору ножниц для малыша нужно подойти со всей ответственностью. Главным критерием должны служить безопасность и удобство. Игрушечные ножницы с ручками в виде животных для развития умения вырезать не подойдут. Выберите в канцелярском магазине ножницы среднего размера с тупыми концами на лезвиях, не игрушечные, а самые что ни на есть настоящие. Хорошо если ручки у ножниц будут резиновыми — они мягче и не будут скользить. Колечки у ручек ножниц должны подходить по размеру вашему ребёнку. Лучше если одно колечко будет круглое (для большого пальчика), а вот другое удлиненное (для указательного и среднего пальчика). Так малышу будет легче использовать этот канцелярский инструмент. Желательно, чтобы ножницы продавались вместе с чехлом для их безопасного хранения.

### ***Первые шаги к умению вырезать ножницами***

Казалось бы, шаги эти довольно просты: раз — открыли ножницы, два — закрыли их. Вроде всё просто и понятно. Но для малыша это совсем не просто, не всегда понятно, а если что-то у него не получается, то ему становится не интересно. На этом начальном этапе вы можете столкнуться с отказом со стороны ребёнка и ваше благое начинание будет отложено в долгий ящик. Ножницы нужно не просто открыть и закрыть, их нужно правильно держать, а не умелые детские пальчики так не хотят слушаться. Не получилось раз, не получилось два и малышу становится скучно. Как же преодолеть этот скучный этап на пути к умению вырезать ножницами? Я предлагаю призвать на помощь театр теней и сказку о необычной птице. Ножницы будут выполнять роль длинных клювов журавля или цапли, а вместе с сыном или дочерью вы придумаете фантастическую историю. Секрет в том, что для того, чтобы тень была похожа на клювы птиц, ножницы необходимо держать правильно. А для того чтоб клювы шевелились ножницы придется открывать и закрывать. Ваши дети заинтересуются и, поверьте, начнут очень стараться. Если вы проявите выдумку и свою личную заинтересованность — юному исследователю скучно точно не будет!

### ***Начинаем резать бумагу***

Когда ребёнок научится открывать и закрывать ножницы, держа их при этом прямо, пора начинать пробовать резать бумагу на полоски. Дайте ребенку узкую прямоугольную заготовку обычной или цветной бумаги, сложенную пополам, так бумага будет плотнее, а значит ее труднее порвать не правильными движениями ножниц.

Ребенок должен держать прямоугольную заготовку сгибом к себе. Лучше если эта работа займет не более двух шагов ножницами. А уже из этих полосок с помощью клея карандаша можно смастерить, например, новогоднюю гирлянду.

Если у малыша не очень хорошо получается нарезать полоски и бумага рвется, то попробуйте сделать тоже самое из плотных обложек журналов и пусть он режет их так как ему хочется.

### ***Вырезаем предметы по контурам***

Как только малыш освоит нарезание полосок, можно пробовать вырезать по контурам. Для начала выбирайте простые контуры с четкими линиями. Например, геометрические фигуры. Сначала квадрат или прямоугольник, затем треугольник или трапецию и, наконец, круг. Затем можно начинать вырезать более сложные фигуры. Лучше всего вырезать из детских книжек на плотной бумаге или раскрасок. Тонкую бумагу вырезать сложнее, она при любом неудачном повороте ножниц может легко порваться. Вырезанные фигурки можно использовать в аппликациях или совместных поделках.

### ***Техника безопасности***

Как только вы примете осознанное решение дать ребенку ножницы, объясните ему, что ножницы — это не игрушка. Пользоваться ими нужно только по назначению и только за столом. Запомните основное правило безопасности: маленького ребенка, особенно на первых этапах, нельзя оставлять одного с ножницами в руках. Чётко расскажите своему малышу основные правила безопасного использования ножниц:

- Ножницы нельзя брать без разрешения
- Ножницы нельзя класть на край стола, они могут упасть и поранить
- Ножницы нельзя оставлять в открытом виде
- Нельзя проводить руками по открытым лезвиям ножниц, они острые, можно пораниться
- Ножницы нельзя передавать лезвиями вперед
- Ножницы нужно хранить в подставке ручками вверх
- Ножницы нельзя держать лезвиями вверх или по направлению к себе, можно пораниться
- Ножницами нельзя вырезать на ходу

Надеюсь, что после нашей сегодняшней встречи вы посмотрите на такой хорошо знакомый вам бытовой предмет с точки зрения его развивающей функции. Главное, что вы сможете не только с пользой проводить время с ребёнком, но и разнообразите ваш семейный вечер необычной формой совместного досуга.

***Успехов в воспитании ваших детей!***